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Evropa jako úkol 2025: Nová mezinárodní konference v Praze 
přivítá osobnosti evropské politiky   

 

Ve dnech 12.–13. května se na Pražském hradě a v Černínském paláci poprvé 
uskuteční nová mezinárodní konference Evropa jako úkol, kterou spolupořádají 
Asociace pro mezinárodní otázky, Institut pro evropskou politiku EUROPEUM a Ústav 
mezinárodních vztahů. 

Konference si klade za cíl nejen reagovat na aktuální výzvy unijní a světové politiky, 
ale také spoluutvářet budoucí směřování evropského projektu prostřednictvím 
vzájemného dialogu mezi tvůrci politik, odborníky a občanskou společností. Akce 
zároveň usiluje o obohacení domácí evropské debaty o nové pohledy a současně o 
posilování hlasu střední Evropy v EU.  

„Cílem nové konference je vytvořit rozmanitý prostor pro efektivní strategickou debatu 
o podobě Evropy v době geopolitické nejistoty a proměn mezinárodního řádu,“ 
vysvětluje ředitel Ústavu mezinárodních vztahů Mats Braun.  

Slavnostní zahájení se uskuteční v pondělí 12. května ve Španělském sále Pražského 
hradu. Uvítací projev zde pronese prezident České republiky Petr Pavel, zvláštní 
poradce předsedkyně Evropské komise a bývalý prezident Finska Sauli Niinistö a 
výkonná místopředsedkyně Evropské komise pro čistou, spravedlivou a 
konkurenceschopnou transformaci Teresa Ribera. Na ně naváže odborný panel 
zaměřený na zajištění bezpečnosti a prosperity Evropy v éře rozpadu mezinárodního 
řádu. Zúčastní se ho generální ředitel Švédské rady pro obchod Anders Ahnlid, 
ředitel Bruselského institutu pro geopolitiku Luuk van Middelaar, eurokomisař pro 
mezinárodní partnerství Jozef Síkela a zástupkyně ředitele Evropské rady pro 
zahraniční vztahy Vessela Tcherneva.  

“Jsme rádi, že se nám podařilo ve spolupráci s našimi partnery na konferenci dostat 
významné osobnosti, které podstatným způsobem ovlivňují směřování unijní politiky v 
oblastech zásadního významu,” popisuje výkonný ředitel Institutu pro evropskou 
politiku EUROPEUM Martin Vokálek.  

Následující den, v úterý 13. května, se v Černínském paláci odehraje další část 
konference, která se bude sestávat z více expertně zaměřených diskuzí na témata, 
jako je budoucnost evropské konkurenceschopnosti a odstraňování překážek na 
vnitřním trhu, budoucnost obchodní politiky EU v éře celních válek nebo posilování 
evropské bezpečnosti. Tuto část programu zahájí ministr zahraničních věcí České 
republiky Jan Lipavský. Ze zahraničních řečníků vystoupí například Minna Ålander z 
prestižního britského think tanku Chatham House, hlavní ekonom Institutu 
mezinárodních a evropských vztahů Dan O’Brien nebo seniorní analytička vlivného 
výzkumného think tanku Bruegel Rebecca Christie. 

„Program je záměrně postaven na různorodých formátech – od fish-bowl panelových 
diskusí přes uzavřené kulaté stoly až po neformální networkingová setkání. Chceme 



 

tím podpořit otevřenou výměnu názorů mezi expertní komunitou, státní správou či 
policy-makers. Kromě odborných částí nabídneme i doprovodné akce pro veřejnost, a 
to i s důrazem na zapojení mladých,“ dodává výkonný ředitel Asociace pro 
mezinárodní otázky Vít Dostál.  

Partnery konference Evropa jako úkol 2025 jsou Kancelář prezidenta republiky, 
Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Zastoupení Evropské komise v České republice, 
Nadace Hannse Seidela, Úřad vlády ČR a Mezinárodní Visegrádský Fond. Akce se 
koná pod záštitou prezidenta republiky Petra Pavla, Ministerstva průmyslu a obchodu 
ČR a ministra pro evropské záležitosti Martina Dvořáka. Organizátory jsou přední 
české výzkumné instituce Asociace pro mezinárodní otázky, Institut pro evropskou 
politiku EUROPEUM a Ústav mezinárodních vztahů. 

 

Podrobný program konference   
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